UNIVERSITE CHEIKH ANTA D1OP DE DAKAR 11 01-19G 36 A-20
Ooe00 Durée :3 heures
OFFICE DU BACCALAUREAT Série : L-AR — Coef. 3

Téléfax (221) 824 65 81 - Tél. : 824 95 92 - 824 65 81

Epreuve du 1¢" groupe

FRANCAIS — LANGUE VIVANTE 1

TEXTE

J'avais ouvert la fenétre [...], et je regardais mélancoliquement la pluie tomber. La rue
était déserte : toutes les croisées de la maison d’en face étaient fermées : pas un profil aux
vitres, pas un passant sur ce pavage de petits cailloux ronds et noirs, que la pluie faisait reluire

" comme les chéataignes mdres. La seule chose qlJ-i_ animét le paysage, c'etait la gouttiere du toit
voisin, espéce de gargouille en fer-blanc figurant une téte d'ane a bouche ouverte, d'ou la pluie
tombait a flots...

J'étais retenu au gite. Le gite était médiocrement plaisant. Que faire 7 [...] Par malheur,
j'étais dans une de ces situations d’ame que vous connaissez sans doute, ou l'on n'a aucune
raison d'étre triste, et aucun motif d’étre gai; ol la vie semble parfaitement logique, unie,
plane, ennuyeuse et triste, ou tout est gris et blafard, au dedans comme au dehors. |l faisait en

moi le méme temps que dans la rue [...], il pleuvait dans mon esprit.

Victor Hugo, Correspondance, 36, Zurich, septembre 1868.

|. COMPREHENSION (03 points)
1. Quel type de texte avons-nous ici ? (01 point)
2. Quelle est I'ambiance qui régne aux alentours de ces maisons ? Justifiez votre réponse 2
partir du texte. (02 points)
Il. VOCABULAIRE (06 points)
3. Recherchez dans le texte trois mots appartenant au champ lexical de la « tristesse ».
(03 points)
4. Trouvez dans le texte un synonyme de « raison », et un antonyme de « gaiement ».
(02 points)
5. Expliquez I'expression « tomber a flots ». (01 point)
I1l. GRAMMAIRE ET MANIEMENT DE LA LANGUE (11 points)
6. Donnez la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (03 pointg)
7. Faites I'analyse logique de la phrase suivante : « J'étais dans une des situations d’ame ou
'on n'a aucune raison d’étre triste ». (03 points}
8. Soit la phrase suivante : « |l faisait en moi le méme temps : il pleuvait dans mon esprit ».
a. Quel lien grammatical relie les deux propositions ? (01 pointj
b. Exprimez ce lien a l'aide de la subordination, sans modifier I'ordre des propositions.
(01 point)
9. Soit la phrase : la gouttiére du toit voisin animait le paysage.
a. Donnez la voix de cette phrase. (01 point}
b. Mettez-la a la voix inverse. (01 poisi;j

10. Mettez la phrase suivante au passé simple de l'indicatif :
« |l pleuvait dans mon esprit ». (01 point)



